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Attachments:


1. Overall Description:

WI NR Positioning Support has been agreed in RP-190752. One of objective is to define signalling for broadcast of assistance data as below:

RAN2 + RAN3 centric objectives

· Resolve open aspects on architecture and proceed with normative work for the following items [RAN2/RAN3]:

· Location of the transmission measurement function 

· Define signaling for broadcast assistance data delivery [RAN2/RAN3/SA2/SA3]

RAN2 has started the WI from RAN2#105bis meeting. It is RAN2 understanding that broadcast assistance data delivery is not in the SA2/SA3 positioning WI (5G_eLCS and FS_eLCS_Sec) scope, and therefore RAN2 respectfully asks if SA2 and SA3 can accommodate the work on it in Rel-16.

Broadcast assistance data delivery has been supported in LTE Rel-15, as specified in TS23.271 (clauses 9.3a.3, 9.3a.4, 9.3a.5). RAN2 would like to ask SA2 whether the solution specified in LTE Rel-15 can be reused for NR. 
Questions to SA2:
Question 1: Can the solution for broadcast assistance data delivery specified in LTE Rel-15 be reused for NR?
Question 2: Can SA2 accommodate the work on broadcast assistance data delivery in Rel-16?
In LTE, the broadcast of assistance data can be ciphered, and the UE uses ciphering key for deciphering of the assistance data. RAN2 would like to ask SA3 whether the solution specified in LTE Rel-15 on security for broadcast of assistance data can be reused for NR

Question to SA3:
Question 3: Can the solution for broadcast assistance data delivery specified in LTE Rel-15 on security be reused for NR?

Question 4: If not, can SA3 accommodate the work on broadcast assistance data delivery in Rel-16?
2. Actions:

To SA2 group:
RAN2 respectfully asks SA2 to answer Question 1 and Question 2 in this LS.
To SA3 group:

RAN2 respectfully asks SA3 to answer Question 3 and Question 4 in this LS.
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